

Сентябрь
11
Среда
1940 года
№ 47 (454)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

Могучее идейное оружие большевизма

Два года минуло со времени выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

Крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии явился выпуск этой замечательной книги, по праву называемой энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма. Созданная под непосредственным руководством и при ближайшем участии товарища Сталина, она уже сыграла и играет громадную роль в деле марксистско-ленинского воспитания и политической закалки наших кадров.

«Краткий курс истории ВКП(б)» обращен в первую очередь к руководящим кадрам партийных, комсомольских, хозяйственных и иных работников, ко всей партийной и непартийной интеллигенции. Цель выпуска «Краткого курса» заключается в том, чтобы подготовить идеологически и закалить политически партийные, советские, хозяйствственные и другие руководящие кадры, занятые практической деятельностью и сильно отставшие в области теории.

Партия и лично товарищ Сталин неоднократно подчеркивали первоочередность этой задачи. Чтобы свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке и уметь решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, надо знать марксистско-ленинскую теорию. Настоящее и систематическое изучение большевистской теории помогает нашим кадрам, нашей интеллигенции успешнее выполнять свою руководящую работу.

Выход «Краткого курса» послужил могучим толчком к подъему идейно-политической работы партии на новую ступень. Миллионы партийных и непартийных большевиков начали ликвидировать свою теоретическую отсталость, начали изучать учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. У огромного числа товарищ, привыкших вкушать к теории, укрепилась вера в способность самостоятельно изучить марксистско-ленинскую науку. Такие товарищи выросли на работе, их политический и культурный кругозор расширился.

Но было бы ошибкой успокоиться на первых результатах. Известно, что не все наши руководящие работники всерьез взялись за учебу. Еще дает себя знать пренебрежительное, поверхностное, легкомысленное отношение к этому важнейшему делу, еще не везде изжиты

нелепые ссылки на «занятость», «перегруженность» и т. д.

Объясняется это во многом и отсутствием или ослаблением контроля партийных организаций над индивидуальным политическим самообразованием членов партии. Этот контроль, сопровождаемый конкретной помощью парторганизаций изучающим теорию марксизма ленинизма, — основа дальнейшего успеха дела партийной пропаганды. Проверка по существу изучения членами партии большевистской теории непосредственно вытекает из требование Устава партии, обязывающего большевиков неустанно повышать свой теоретический и политический уровень.

Все наши руководящие работники, вся советская интеллигенция должны проникнуться сознанием, что задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности. Таково требование Центрального Комитета ВКП(б).

Не могут ограничить свою деятельность по изучению марксистско-ленинской теории и те кадры, которые уже основательно прошли курс истории партии. «Краткий курс истории ВКП(б)» является энциклопедией основных знаний в области марксистско-ленинской теории. Изучив эти основы, каждый руководящий работник должен затем неустанно обогащать себя новыми знаниями, накопленными человечеством.

Экономическое учение марксизма, его историческая и философская наука, история культуры, естествознание, искусство, литература — все это необходимо изучать, чтобы стать высококультурным, образованым марксистом, ленинцем, сталинцем.

Вторая годовщина «Краткого курса истории ВКП(б)» — славная историческая дата в жизни партии Ленина — Сталина. Она еще и еще раз напоминает всем партийным и непартийным кадрам социалистического государства о необходимости упорной работы над собой. В этом залог дальнейших успехов строительства коммунистического общества.

Селянин Агарков

Включаясь в стахановскую пятидневку, колхозники колхоза «7-й съезд Советов», Ольговского сельсовета, поняли свои задачи и начали работать по-стахановски.

Вязальщицы: Агаркова Екатерина Ананьевна и Майорова Анастасия Яковлевна вяжут по 600—700 снопов ежедневно, при норме 500 снопов.

Селянин Агарков Ананий закончил к 31 августа сезоны. Он взял на себя обязательство сеять на сейлке и подвозить горючее к трактору и заправлять трактор. С работой справляется. Трактор работал без остановки и т. д. Агарков зарабатывал ежедневно по 9 трудодней.

Колхозники взяли на себя обязательство ни одной минуты золотого времени не терять даром. Они с собой берут грабли, серпы и жнут, если нельзя вязать за машиной.

Паршин.

«Руководство» Авхимовича

Плохо организована молотьба по району. У многих председателей колхозов сложилось мнение, что времени еще много, с молотьбой успеют. Отдельные работники района, в частности старший агроном Авхимович, помогают им укреплять это негодное мнение.

Тов. Авхимович не знает истинного положения молотьбы по колхозам. Вот факт. Авхимович в своей статье, присланной в редакцию нашей газеты пишет: «Хорошо организована молотьба в колхозах «Путь Сталина», «Красный май», им. Андреева (Новониколаевка). Перечисляет он и другие колхозы. Там, — пишет он, — созданы специальные молотильные бригады.

Бригады может быть и созданы, но обмолот в этих колхозах производится, из рук в руки, плохо. Колхоз им. Андреева из 654 гектар обмолотил 313 (47,8 проц.). Тоже самое и в остальных, перечисленных Авхимовичем, колхозах. Эти колхозы старший агроном считает передовыми. Как же тогда происходит обмолот не в передовых колхозах района? Сомневаться не приходится в том, что и там дело далеко не блестяще.

Интересно, как же руководит и думает руководить тов. Авхимович сельскохозяйственными работами колхозов, не зная как они работают?

Степачева.

Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

ПРИКАЗ

Народного комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 года № 292 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД ССР в запас 1 категорию рядовой и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.
2. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный комиссар Обороны ССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

Об очередном призывае в Красную Армию

ПРИКАЗ

Народного комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 года № 293 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности призываю:

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД ССР в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:
 - а) граждан рождения 1920 года;
 - б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;
 - в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;
 - г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.
2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2 категории.

Народный комиссар Обороны ССР маршал Советского Союза С. ТИМОШЕНКО.

План вспашки заяи выполнить полностью

План заялевой вспашки всеми колхозами района должен быть выполнен. Между тем отдельные руководители колхозов не развернули борьбы за выполнение постановления партии и правительства.

В колхозе «Красный птиловец» (председатель тов. Мангазеев) нужно вспахать 650 га заяи, на 5 сентября не вспахано ни одного гектара. В колхозе им. Молотова, Успенского сельсовета, (председатель тов. Данилов) из 683 га вспахано только 59 га. Неслучше дело обстоит и в колхозах «Знамя труда» и «1-я пятилетка».

Основная причина срыва заялевой пахоты в этих колхозах кроется в пресловутой очредности. Эти руководители колхозов пытаются оправдать свою бездеятельность тем, что, якобы, все тракторы и живая тягловая сила заняты на уборке урожая и на вывозке зерна государству. Эти «оправдания» являются ни чем иным как ширмой, прикрывающей антигосударственную деятельность отдельных председателей колхозов.

Как тракторы так и живое тягло на вспашке заяи не используются. В колхозе «1-я пятилетка» на подъем заяи можно поставить 30—40 лошадей, а между тем на эту работу не выделено ни одной лошади.

В ряде колхозов тракторы, занятые днем на уборке, ночами простаивают только потому, что массивы для вспашки не подготовлены, солома после комбайнной уборки с полос не убрана. Такое положение наблюдается в колхозах: «Авангард» (председатель Папин), им. Ворошилова (председатель Кулешов) и ряде других.

При вспашке заяи грубо нарушаются агротехники. Вспашка производится мелкая и без предплужников.

Сейчас каждому колхозу надо так организовать работу, чтобы план вспашки заяи был выполнен полностью. Для этого необходимо правильно использовать всю механическую и живую тягловую силу. Поднять заяи не менее 4 гектар на каждую рабочую лошадь.

Романюк — старший агроном Ижморской МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Овладеть марксизмом-ленинизмом

9 сентября исполнилось два года с тех пор, как вышел в свет «Краткий курс истории ВКП(б)», который возбудил у каждого партийного и непартийного большевика огромный интерес к овладению марксизмом-ленинизмом, интерес к серьезной самостоятельной теоретической учебе, ибо она вооружает марксистско-ленинской теорией, пониманием законов общественного развития, героическим опытом большевиков, опытом борьбы рабочего класса против самодержавия, против капитализма; опытом борьбы против меньшевиков, троцкистов-бухаринцев, и, наконец, победоносным опытом укрепления диктатуры пролетариата; опытом построения социалистического общества.

Многие товарищи занимаются самообразованием, повышают свой политический уровень.

По Троицкому кусту из 81 члена и кандидата партии закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» 17 человек.

Нужно отметить, что у нас имеются еще серьезные недостатки по изучению истории

ВКП(б), 18 человек в этом кусте не брались за серьезную самостоятельную работу над книгой. Большинство из них ссылается на то, что нет времени, поэтому не читали «Краткого курса истории ВКП(б)» с весны 1940 года. К таким товарищам можно отнести тов. Морозову, председателя Ломачевского сельсовета, она все еще изучает 1 главу. Чуйков, директор Троицкой МТС, изучает 2 главу. Ильин и Сазонов председатели сельсоветов, председатель сельпо Чеботаев, также не далеко ушли по изучению истории ВКП(б). Кузнецова — за-готовитель Троицкого сельпо, Свирич — председатель колхоза «Социализм» и Мальцев — автомеханик еще совсем не читали «Краткого курса истории и партии».

Эти товарищи не выполняют установленные законы партийной жизни, где говорится о том, что «член партии обязан: неустанно работать над новышиением своей сознательности, над освоением основ марксизма-ленинизма».

Паймуратов.

КАК Я ИЗУЧАЮ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Изучение краткого курса истории партии является основной задачей каждого члена и кандидата партии, ибо, не зная того пути, который прошла наша партия за завоевание власти трудящихся, несомненно будет трудно идти вперед к намеченному партией цели, к построению коммунистического общества.

Я сейчас изучаю 7 главу краткого курса истории ВКП(б). Мало я изучил не потому, что плохо занимаюсь, нет, я изучаю историю партии систематически, упорно и много.

Для того, чтобы действительно овладеть историческим учением великих людей нашей эпохи, я одновременно с изучением учебника изучаю труды Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, считая этот материал основным. Прочитывая этот материал, я лучше понимаю и усваиваю изучаемые мною вопросы.

Над книгой я работаю с карандашом в руках, делаю пометки в черновой тетради или на полях книги, подчеркиваю интересующие меня места в книге. Читаю внимательно, так,

чтобы мне понять прочитанное.

Когда я прочитаю главу в книге, а к ней произведения классиков марксизма-ленинизма, тогда я начинаю конспектировать. Составлять конспект мне помогают отметки, сделанные в черновой тетради или в книге.

Изучая историю партии я читаю и художественную литературу, которая мне помогает усваивать изучаемое. К первой главе я прочитал «Степана Разина», «Капитансскую дочку» Пушкина и «Мать» Горького. Художественные образы лучше закрепляют в памяти изучаемый материал. Кроме классиков художественной литературы я прочитал и ряд произведений современных писателей, дающих прекрасную картину борьбы большевиков за завоевание власти трудящимися.

Вот так я работаю над изучением истории борьбы нашей большевистской партии. Материал, изученных мною глав, для меня вполне ясен. Сейчас мне легче ориентироваться в настоящей обстановке.

Степачев.

Ударники колхоза „Луч“

Тутов Александр Степанович (колхоз „Луч“, Левашовского сельсовета), работая на жатке-самосброске, норму выработки выполняет на 137,5 процента. Норма выработки 4 га, а он сканиает по 5 гектаров. Качество работы хорошее.

Кофанова Прасковья при норме 0,20 га вручную, сканиает до 0,40 га. Тутова Ефросинью сканиает 0,35 га. 60-летняя Даренко Елизавета Ильинична сканиает 0,25 га.

Вязальщицы нормы выработки также перевыполняют. Жендерева Екатерина вместо 500 спонов вяжет по 660 спонов, сама готовит связала, подгружает колосья и ставит споны в суслоны. Артюшенко Нина вяжет по 650 спонов. Жендерева и Артюшенко соревнуются между собой.

Парторг обкома Злобин.

Председатель колхоза «Луч» Горбенков.

Правильно организовать труд

Колхоз им. Молотова, Успенского сельсовета, августовский план хлебосдачи государству выполнен своевременно. Есть в колхозе стахановцы, давшие замечательные образцы выполнения норм выработки как на сдаче зерна государству, так и на уборке зерновых.

Машинисты на жнейках т. т. Поляков В. и Дьяконов К. норму выработки выполнили на 150 процентов. Вязальщицы Тарасова Груня, вместо 500 спонов по норме, вязала по 900 спонов (190 процентов). Тов. Полякова Ирина вязала по 800 спонов. Есть и еще несколько колхозников и колхозниц, которые также не плохо работали.

Колхоз мог бы иметь гораздо больше стахановцев и ударников, если бы правильно организовали расстановку рабочей силы. В результате неправильной расстановки на отдельных участках нехватает рабочей силы, а кое-где излишки.

Производительность молотилки крайне низкая. Норма выработки на молотьбе 120 центнеров, а обмолачивают от силы 20—30 центнеров. Горячий обед для молотильщиков не организован, воду не подвозят и колхозники вынуждены ходить по воду за полкилометра.

Для того, чтобы организовать хорошо работу на молотьбе, нужно правильно расставить рабочую силу и ликвидировать перечисленные недостатки. За это должен по-серьезному взяться председатель колхоза тов. Данилов.

Колхозник.

Безобразия в колхозе „Правда“

29 августа в колхозе «Правда», Новониколаевского сельсовета, с тока было украдено зерно, а сколько украдено неизвестно, потому что обмолоченный хлеб никто не вешает. В кладовую зерно принимается также без веса. На требование колхозников взвешивать хлеб, правление отвечает, что весы испортились. В сушилку пшеница сыпается также без веса. Если колхозники спросят, сколько они заработали на трудодень, то бригадир Глазунов отвечает:

— Вот высушим, да просортируем, сколько выйдет, тогда уж начислим трудодни.

Очень плохо обстоит дело с учетом трудодней. Трудодни уже 3-й месяц не вводились в книжки.

Плохо в колхозе и стягловой силой. Сбруя не отремонтирована, лошадей много побитых, истощенных.

Еще хуже обстоит дело с молодняком. Пасты молодняк выгоняют в 10 часов утра и пригоняют в 6 часов вечера. Один стригун попал в кормушку. Там нашли его уже на 6-е сутки искалеченного. Правление колхоза не выявило виновника гибели жеребенка и не привлекло виновного к ответственности.

Комсомолка.

Очередной призыв в ряды РККА — большое государственное дело

Приближается очередной призыв в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, и Военно-Морской Флот. Молодые советские патриоты, родившиеся в 1920 и 1921 годах, скоро станут под знамена великой армии социализма, созданной и выпестованной вождями всех трудающихся Лениным и Сталиным.

Велико стремление советской молодежи быть в рядах Красной Армии, стать летчиками, танкистами, крашенофлотцами и т. д. Сильна и безгранична у советской молодежи любовь к родине, высоко чувство долга перед своей страной, перед большевистской партией, перед товарищем Сталиным.

С воодушевлением занимались призывники из Ижморки, Кировска, Азаново, Колыона, Успенки и других сел, готовя себя для вступления в ряды Красной Армии. Большинство из призывников сдали нормы на оборонные значки. Т. т. Лоскутников В., Марков, Морозов И., Никитин И., Ходус И.,

Глазков и другие имеют по три и по четыре оборонных значка.

Но отдельные призывники, особенно из Н-Орловки, Ново-славянки, Т-Речки плохо подготовили себя для вступления в армию.

Задача каждого призывника, оставившегося до призыва дни, взяться как следует за подготовку к призыву и явиться в призывную комиссию ударниками и стахановцами, хорошо изучившими винтовку.

Каждый призывник — специалист, председатели колхозов и директора МТС должны подготовить смену квалифицированным призывникам, уходящим в Красную Армию, чтобы их уход не повлиял на работу предприятия, колхозов и МТС.

Очередной призыв в Красную Армию — большое государственное дело. Нужно провести его так, чтобы новое пополнение, приняв в свои руки оружие, в кратчайший срок овладело им.

Глазков.

За право участия на Всесоюзной сельхозвыставке

Постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продлена на 1941 год.

Продление выставки дает широкую возможность работникам пчеловодства, на основе развернутого социалистического соревнования, завоевать почетное право участия на Выставке в 1941 году, тем самым добиться дальнейшего общего подъема этой отрасли сельского хозяйства.

Для того, чтобы добиться права участия на Выставке необходимо организовать широкое применение на всех пасеках методов работы лучших передовиков пчеловодства.

Эти методы в основном сводятся к тому, чтобы на пасеке бы-

ли сильные семьи, пчелы содержались в теплых ульях, имелись постоянные обильные запасы меда. Матки должны быть не старше 2-х лет и выводиться от семей-рекордисток.

Правильно отстроенные соты-рамки, своевременная выбраковка старых и негодных рамок, размножение пчело-семей ранними отводками от наиболее сильных семей и широкое применение кочевки пчел на медосбор и подсев медоносов — все это обеспечит получение высоких показателей.

Заложнов.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Вниманию колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ

ОКЛАДНОМУ

СТРАХОВАНИЮ

ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ. ЛОШАДИ (старше 2-х лет). КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года).

СВИНИ (старше 9 месяцев). ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

ГРАЖДАНЕ, не получившие страховых свидетельств на уплату страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховым инспекциям Госстраха при райгфорде или налоговым агентам при сельсоветах.

ГРАЖДАНЕ, укрывшие от регистрации объекты страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

ГРАЖДАНЕ, получившие страховые свидетельства, уплачивайте по ним досрочно страховые платежи.

ОБЛГОССТРАХ.

Три месяца обещает

Председатель колхоза «Восход», Летяжского сельсовета, Торгашин (председатель промколхоза «Восход»), не использует на уборке простейших машин. Распорядился все зерновые сжать серпом, мотивируя тем, что колхозники, работающие вручную, больше заработка получат.

Д-в.

Дементьев.